

高质量发展巡礼

产业转型求突破 提升民生见温度

大观:明确方向奋力奔跑

记者 胡瑞珉 通讯员 胡求



大观区鸟瞰。 通讯员 胡求 摄

2020新年的钟声刚刚敲响,回望2019,乃至更久一点时光,大观区留给我们的印记是:“高质量·破茧”。通过首位产业调整,产业园区加速建设、民生工程提升,大观的经济社会发展定位清、方向明,开始走上加速发展的轨道。

奋起大观,经济转型有突破

2018年12月大观区委十届八次全体会议提出:因凤凰片转隶和山口乡托管,大观首位产业由原先的精细化工调整为节能环保。这是大观区委区政府结合国家产业发展趋势和自身发展特色,做出的定位调整。

节能环保,这是对全区28万人民的承诺,也是对未来的一个许诺;实现经济的深度调整,更需要务实肯干地推动、实践。

2019年,随着《长江三角洲区域一体化发展规划纲要》的发布,大观搭上了国家战略的快车。专业、区位、配套、人才、营商、政策等六大综合优势,激荡出高质量发展的火花,结出累累硕果。

在抓紧谋划开发区新区建设的同时,发挥空间的效益,初步打造了“一区三园”产业发展新空间。占地面积800亩的环保涂料产业园应时而生,总投资13亿元的5家企业实现当年签约当年开工。占地面积900亩的环保智能制造产业园快速建设,投资10亿元的长久杭萧装配式建筑产业基地等一批大项目即将入驻。占地面积132亩的绿色建材产业园建成投产,5家企业共建共享基础设施,既实现了土地集约节约,又助推商砼产业绿色转型。集贤工业园正在进行存量企业改造升级,2019年实现产值同比增加

11%。环保涂料产业园、环保智能制造产业园、绿色建材产业园、集贤工业园四大园区在大观区工业“阵痛”之后正积蓄出全新的竞争力。在未来的很长一段时间,将是这个区工业实现高质量“突破”的代表性力量。

瞄准协会龙头、科研龙头、产业龙头,联合中国环保产业协会、南京理工大学、环境检验检测工程技术中心为一体的“长三角环保产业科技创新服务平台”,现已培育孵化常州誉诺仪器仪表等5个具有广阔市场前景的创新项目,为未来环保产业爆发打下了技术、人才基础。

2019年,现代服务业“双十”大考成绩斐然。

2017年,皖西南快递产业园挂牌成立。2018年10月,总投资4亿元的中通快递安庆分拨中心和顺丰速运分拨中心相继入驻。皖西南快递产业园的投用使得全市物流速度明显加快,2019年“双十一”全市快递业务量将近千万件,比2018年同期增长了50%,而派送高峰期却比往年整整缩短了一半。2020年中通安庆分拨中心将装上联通全国的智慧大脑和智能分拣系统,物流速度将再次实现大跨越。

转变观念,打开视野,大观“发现”了一个个产业新希望。为政者的精准施策和靶向用力,正实现产业“突围”和后来赶超。

奋起大观,民生关怀有温度

经济的增长带来了社会民生各项事业发展。这一年身在大观居民耳闻目睹身边的点滴变化,能透过熟悉的

烟气息感受到包裹着的民生温度。

12月的早晨,纺织西路福田幸福苑的广场上,晒满了厚厚的棉被、棉衣。87岁的张奶奶刚刚量完血压和血糖,一切正常。她拿起小板凳,走到屋外坐下,阳光打在张奶奶的脸上,身上暖暖的。张奶奶居住的福田幸福苑,是大观区新建的数十家社会养老机构之一。近年来,大观区积极破解老龄化、空巢化难题,探索推进社区养老模式、空床位补贴、运营补贴等系列政策,整合政府、社会力量共同发展养老事业,做到每个街道都有养老服务中心,每个社区都有养老服务站,并高标准建设了乡镇敬老院,让所有的老人都能在家门口安度晚年。

花亭北村曾是安庆市的样板小区,后来因为基础设施老化、下水管网不畅,小区十年九淹,还有化粪池溢、外墙脱落、无停车位等老旧小区通病严重影响居民的生活。近几年,小区外围的下水管网改造彻底根治了内涝现象,2018年—2019年的老旧小区改造彻底改变了这里的脏乱差现象。“化粪池溢得到了彻底解决,外立面粉刷一新,私搭乱建全部拆除,划出了

整齐的车位,杂草杂树三不管地带也被改造成了微公园。”69岁的居民韦西民眼里充满了幸福和自豪。

近年来,大观区同步实施城市双修、海绵街区、老工业区搬迁改造、棚户区改造等项目。2016年以来,完成260万平方米棚户区、152万平方米老旧小区改造,建成20个城市微公园和微广场,10万群众居住环境得到明显改善。

2019年,大观区推行名校办学集团化,并建立了城乡学校结对共建、教师双向挂职交流等机制,让优质教育资源向薄弱学校、偏远地区逆向流动,基本实现了校际均衡、城乡均衡。2019年,大观区建立分级诊疗机制,组建了全省首家“1+X”紧密型区域性医疗联合体,带动基层医疗卫生机构诊疗量上升30%以上。让大观人看病就医更方便、更便宜、更放心。

奋起大观,生态提升有担当

在西江豚保护区,刚满周岁的小江豚正在水中嬉戏,它不时跃出水面朝管护员余海洋露出甜甜的微笑。每每看到憨态可掬的小江豚跃出水

面,余海洋心里都喜滋滋的。

余海洋是大观区袁柏村渔民,十几岁起就和父亲在长江上以捕鱼为生。“长江禁捕”是大势所趋。为了响应国家“共抓大保护,不搞大开发”的号召,余海洋放弃捕鱼到西江江豚保护区当了一名江豚管护员。

2019年,大观区千余名专兼职渔民放下渔网,他们有的像余海洋一样转变成保护江豚的志愿者;有的组建打捞公司、运输公司带领渔民兄弟一起致富;有的经过技能培训走上了创业之路……

2019年6月30日傍晚,四溅的火花和刺耳的金属切割声随着夕阳一起沉入江底,石门湖码头恢复了往日的宁静。这一天,停靠在码头的400余艘渔船全部拆解完毕,大观区境内长江干流减船任务提前完成。

减船退渔是大观区致力于生态环境高质量提升的缩影。2019年,大观区全面落实“河长制”,强力推进长江生态环境保护。深入实施“1515”行动计划和“三大一强”专项行动,27个码头泊位整改提升,完成沙漠洲区域综合整治,长江大观段生态环境大幅改善。

2019年,大观区先后实施了花亭河、免锣河、十里河、荷花塘、立新圩泵站周边等黑臭水体改造工程,修复水生态、改善水环境、提升水景观,实现了防汛排涝、人居环境双提升。

记者手记:

身在老城的大观区,发展空间规模有限。新确立的首位产业园区建设正处于起步和“蓄势”阶段,成效不显。而长期以来,集贤工业园处在在大观工业经济的边缘化地位,没有得到足够的重视。园区多是小微型企业,这些企业科技含量较低,资金基础薄弱,企业自身推进供给侧改革力度和市场拓展能力有限。

区位优势后,集贤工业园的关注度得到提升,但企业科技提升力度不够,经济体量偏小,短时间内难以形成鼎足之势。

在有限的时间和空间如何把握机遇实现高质量发展,是摆在在大观人面前的一道必答题。解答这道题仍需大刀阔斧的改革,冲破传统发展的“天花板”,开辟转型升级的“新天地”。

抓好黄河流域生态保护和高质量发展 大力推动成渝地区双城经济圈建设

(上接第一版) 中共中央政治局常委、国务院总理、中央军委委员会副主任李克强,中共中央政治局常委、中央书记处书记、中央军委委员李强,中央书记处书记、中央财经委员会副主任王沪宁,中共中央政治局常委、国务院副总理、中央军委委员韩正出席会议。

高质量发展之路。坚持量水而行、节水为重,坚决抑制不合理用水需求,推动用水方式由粗放低效向节约集约转变。坚持因地制宜、分类施策,发挥各地比较优势,宜粮则粮、宜农则农、宜工则工、宜商则商。坚持统筹谋划、协同推进,立足于全流域和生态系统的整体性,共同抓好大保护、协同推进大治理。

会议强调,黄河流域生态保护和高质量发展要高度重视解决突出重大问题。要实施水水源涵养提升、水土流失治理、黄河三角洲湿地生态系统修复等工程,推进黄河流域生态保护修复。要实施水污染治理、大气污染治理、土壤污染治理等工程,加大黄河流域污染治理。要坚持节水优先,还水于河,先上游后下游,先支流后干流,实施河道和滩区综合提升治理工程,全面实

口及各类生产要素合理流动和高效集聚,强化重庆和成都的中心城市带动作用,使成渝地区成为具有全国影响力的重要经济中心、科技创新中心、改革开放新高地、高品质生活宜居地,助推高质量发展。会议强调,成渝地区双城经济圈建设是一项系统工程,要加强顶层设计和统筹协调,突出中心城市带动作用,强化要素市场化配置,牢固树立一体化发展理念,做到统一谋划、一体部署、相互协作、共同实施,唱好“双城记”。要加强交通基础设施建设,加快现代产业体系建设,增强协同创新发展能力,优化国土空间布局,加强生态环境保护,推进体制创新,强化公共服务共建共享。

企业职工基本养老保险按自然年度结算

1月1日起实施 本报讯 记者从市人社部门了解到,日前,安徽省政府发布《关于进一步规范企业职工基本养老保险省级统筹制度的实施意见》。《意见》提出,建立规范统一的企业职工基本养老保险制度,在养老保险政策、收支管理、基金预算、责任分担机制、信息系统、经办管理服务、激励约束机制实现全省政策和管理的规范统一。从1月1日起,我省企业职工基本养老保险结算年度(当年7月1日至次年6月30日)调整为自然年度(每年1月1日至12月31日)。参保人员应在自然年度内,按时足额缴纳企业职工基本养老保险费。

办机构每年对“上年度全口径社平工资”公布前已经办理退休的参保职工和正常缴费人员,将按照新的“全口径社平工资”核定缴费基数上下限,补收参保单位(单位和个人部分)和灵活就业人员应缴费用。《意见》同时规定,我省统一按国家和省规定的参保范围,深入推进全民参保计划,积极将符合条件的人员纳入企业职工基本养老保险覆盖范围,努力实现应保尽保。应参保未参保人员补缴养老保险费应严格遵循国家和省相关政策规定。各地不得通过一次性补缴等方式,将不符合条件人员纳入企业职工基本养老保险保障范围。个体工商户和灵活就业人员等个体参保者不得通过事后补缴方式增加缴费年限。(记者 徐媛 通讯员 吴祥朝)

(上接第一版) 脱贫攻坚工作落实做细,产业转型发展稳扎稳打、民生福祉改善循序推进……在高质量发展的道路上,宿松奋发有为,正迈着坚实的步伐努力前进!

宿松高质量发展取得了一定成绩,但经济社会发展中仍存一些问题有待解决。老城区基础设施建设滞后,县城面貌亟需提升。在宿松县城,新城区规划整齐,但人气不如老城区,而老城区则道路狭窄、房屋破旧,路边林立的电线杆给人印象深刻。“县

城好多年没变过”“跟其他地方相比我们这就是一个集镇”……县城发展缓慢,城市形象上不去,不仅老百姓对此很有意见,一定程度上也影响招商引资的质量。此外,土地要素紧缺与土地要素闲置并存的问题比较突出,一边是招来的大项目缺少土地供给,另一边是低

效、闲置用地仍然存在。虽然当地已采取兼并重组、嫁接招商等措施加快清理“僵尸企业”,但盘活低效用地需要法院、银行、国土、税务、住建等部门共同参与,只有探索形成“僵尸企业”处置长效机制,才能有效盘活闲置资源,提供新的经济增长点,为高质量发展贡献力量。

记者手记:

采访中记者了解到,虽然近年来

安庆市人民政府

关于禁止燃放烟花爆竹和禁止焚烧香纸冥币的通告

宣政秘〔2020〕1号

为减少因燃放烟花爆竹和焚烧香纸冥币带来的环境污染,保障公共安全和群众生命财产安全,提升文明健康、安全环保的宜居环境,根据《中华人民共和国大气污染防治法》《中华人民共和国治安管理处罚法》《安徽省城市市容和环境卫生管理条例》《安庆市燃放烟花爆竹管理条例》等法律法规,依据2019年12月30日安庆市城区重污染天气预警公告,市人民政府决定在市区建成区内禁止燃放烟花爆竹和禁止焚烧香纸冥币。现通告如下:

一、自通告发布之日起(含2020年农历除夕至正月初八),在安庆市区环城西路以东、中山大道以南、秦潭路以西和沿江路(包括江堤、滩涂)以北合围区域内,禁止燃放烟花爆竹,禁止在公共场所焚烧香纸冥币。

二、在禁放禁烧区域、地点违法燃放烟花爆竹的,由城市管理行政主管部门依据《安庆市燃放烟花爆竹管理条例》第十四条予以处罚;违法焚烧香纸冥币的,由城市管理行政主管部门依据《安徽省城市市容和环境卫生管理条例》第四十四条予以处罚;构成违反治安管理条例的,由公安机关依法给予治安管理处罚;构成犯罪的,依法追究刑事责任。

三、在禁止燃放烟花爆竹的区域内,不得非法生产、运输、储存、销售烟花爆竹。

四、请广大市民自觉遵守《安庆市燃放烟花爆竹管理条例》和本通告禁止燃放烟花爆竹、焚烧香纸冥币有关规定,不购买、不燃放烟花爆竹,不焚烧香纸冥币。禁放禁烧区域外,倡导广大市民不燃放烟花爆竹和不焚烧香纸冥币。

五、鼓励积极举报非法生产、运输、储存、销售、燃放烟花爆竹和焚烧香纸冥币的行为,对举报查实的予以奖励,并为举报人保密。举报电话:城管执法局12319。

六、各县(市)可以根据本地实际情况,确定禁止燃放烟花爆竹和焚烧香纸冥币的区域、时间,并向社会公布。

七、本通告自发布之日起施行。

2020年1月3日

招标公告

安庆市新欣美房地产开发有限公司因项目开发需要,现对欣美·新城九号项目前期物业服务进行公开招标,欢迎具备条件的投标人参与。

一、项目名称及内容

1.项目名称:欣美·新城九号住宅小区前期物业

2.项目地点:安庆市宜秀区大龙山镇龙城路

3.项目单位:安庆市新欣美房地产开发有限公司

4.项目概况:北临学院路(凤鸣路)、南临宜秀路、西临龙城路、东临规划支路。占地面积约72万平方米,建筑面积约146万㎡,绿化面积约256万㎡,共有住宅二十二栋(1栋8层,1栋9层,5栋11层,2栋14层,4栋16层,9栋17层),共44个单元,1204户,44部电梯,园区大门2个,辅门1个,配电室3个,移动、联通、电信宽带接入。地库面积约41712平方米(含主楼核心筒),车位1243个。地上车位129个。

5.项目类别:物业服务

二、报名及招标文件发售方法

1.报名时间:2020年1月10日

2.报名方式:现场报名

3.报名地点:安庆市宜秀区大龙山镇龙城路与学院路交叉口

4.联系人:王天羽

5.电话:13579227672

三、开标时间及地点

1.开标时间:2020年1月15日

2.开标地点:安庆市宜秀区大龙山镇龙城路与学院路交叉口(新城九号售楼中心)

四、投标截止时间:2020年1月13日

五、其他

本投标以招标公告形式在安庆日报上发布。